



南湾湖风景区购票处密集的人群

欣赏信阳风光 感受宜居之美

十一黄金周我市旅游市场火爆

金秋时节,丹桂飘香。今年十一小长假,我市天气晴好,气温舒适凉爽,非常适宜出游,加上高速公路、国庆重阳叠加,部分景区门票优惠,激发了游客强烈的出行意愿,促使我市旅游市场的持续升温。我市旅游人数和旅游综合收入再创新高,旅游市场井然有序。本报记者也深入各个景区对我市的旅游情况进行了采访。

假日期间,全市接待游客 237 万人次

首席记者 张方志
记者 吴楠

据旅游部门统计监测,今年十一长假,全市旅游接待 237 万人次(含本地郊区游),旅游综合收入达 16.1 亿元,同比增长 19.5% 和 22.1%。其中,一日游游客为 166.3 万人次,过夜游客 71.4 万人次。

十一黄金周,我市旅游市场火爆,自助自驾游持续升温。高速免费通行政策,使得来自五湖四海的自驾车川流不息涌入我市。与往年相比,来自自驾游游客明显增多,不仅鄂、豫、皖、陕、晋周边省市的自驾游数量持续增长,更有不少来自北京、山东、广东、浙江、上海等较远省市的自驾车游客。据初步统计,自助自驾游已占到重点景区和乡村旅游点游客接待总量的 85% 以上。

美丽乡村(郊区)游渐成时尚。信阳“山水信阳·美丽茶乡”的形象经过近几年的持续宣传已在周边城市深入人心,金秋时节选择来我市感受乡村气息,体验农家生活的游客络绎不绝。十一期间,郝堂村、环南湖百里茶廊、鸡公山桃花寨、平桥胡店石榴城基地、浉河景观长廊等乡村旅游点车水马龙、宾朋盈庭,其中平桥郝堂平均每天接待 2500 人次,肖家河“农家乐”每天接待 2000 人次,自驾车在道路两边排成长龙。生态垂钓、休闲养生等趣味活动使游客畅游其间,尽享回归自然的乐趣。

红色旅游魅力持续彰显。今年 9 月 30 日是国家确立的首个烈士纪念日,我市鄂豫皖纪念馆和新乡鄂豫皖苏区首府景区等红色经典景区不仅举行了公祭活动,还以革命

图片展的形式,缅怀革命先烈。加之全市红色旅游景点免门票,使民众热衷于参观红色旅游景点,重温革命岁月的热情空前高涨。十一期间,全市 10 个重点红色旅游景区(点)共入园 29 万人次,众多家长带着孩子瞻仰革命烈士,学习红色事迹,接受革命精神洗礼,红色旅游景点热闹非凡。

不过,今年十一期间,我市主要景区的接待略有下降。十一期间纳入全省统计范围的 5 家 4A 级景区共入园游客 21.8 万人次,其中鸡公山景区 5.5 万人次,南湾湖风景区 4.9 万人次,灵山景区入园 4.1 万人次,新开园的黄柏山景区 3.1 万人次。从总体上看全市重点景区没有出现往年游客拥堵、景区车辆、船只运营不足的现象,单日最大接待量略有下降,游客趋于理性消费、错峰出游。

据悉,今年黄金周期间,省内游客主要以郑州、洛阳、平顶山、新乡、南阳等地为主,省外游客大都来自湖北、安徽、山东、山西、江西等地。从 9 月 30 至 10 月 7 日,全市住宿设施客房出租率平均达到 91.5%,星级酒店达到 98.5%,其中 10 月 2 日、3 日、4 日、5 日出现一房难求的局面,全市住宿在总量不断扩张的情况下增长 5.2 个百分点。十一期间,全市旅游交通繁忙而有序。从 9 月 30 至 10 月 7 日,信阳站(含高铁站)共发送旅客 18.5 万人次,同期抵达 18.7 万人次,增幅分别达到 11.3% 和 12.1%;市区两大客运站共发送旅客 11.5 万人次,同期抵达 12.1 万人次,分别同比增长 9.3% 和 10.4%;全市高速入境车辆 21.5 万辆,同比增长 11.5%。

浉河秋景美如画

首席记者 张继疆

国庆长假第一天,当亲朋好友纷纷收拾好行囊外出游玩,朋友圈里各种晒出行照片的时候,市民金先生发出的一组《信阳秋景》的照片引起了记者的注意,与其他人即使是自拍的大头照都会变成大合影的拥挤场面不同,金先生用手机随手拍下的信阳秋景显得格外安逸、闲适。记者按照照片中显示的信阳地标

建筑,很容易就在浉河岸边“偶遇”了正流连于秋景之中的金先生。

金先生告诉记者,今天是中国华诞纪念日,他一大早便怀揣着一本书,到横穿信阳市区的浉河岸边漫步阅读。“实在地讲,因为书的内容过于艰涩,看的内容记住不多,倒是信阳秋景颇有感触。”金先生笑着对记者说,“你看,浉河的秋犹如一幅水墨画泼洒在信阳这块美丽的画布

上。浉河在微风的吹拂下波光粼粼,河面上不时有几只小野鸭在嬉闹嬉戏。河南岸的楝树却五光十色,绿的叶黄的瓣红的籽集于一体,美得无以言说。”作为一名在我市工作多年,如今已是五十多岁的金先生,几乎是将自己最美好的年华奉献给了我们这座城市,同时也“悄然”见证着信阳这座城市“焕然一新”般的变化,“清凉爽身的气温,高阔清蓝的天空,碧绿如墨的山景,构成了一幅令人心旷神怡的信阳秋景!生活在这样一个宜居之城,是一件多么幸福的事!”金先生颇有感触。

和家人一起爬山,呼吸天然氧吧,十一假期更不会错过了。”市民李女士笑着说。

一路上山,位于山顶的一塔一寺又为震雷山增添了几分文化气息。记者在平山塔看到,不少登山市民在此小憩,从塔的四周围栏而望,平桥美景尽收眼底,微风袭来,好不惬意。“刚才听人介绍了平山塔和雷峰寺的寓意与传说,作为信阳新八景之一,今天见了果真名不虚传。能在山上吃斋饭,赏茶园,对信阳的风土人情又有了进一步了解,让人流连忘返。”外地来的游客赞不绝口。

了清新的绿衣。走进茶园,百余亩茶园让人神清气爽。拾级而上,一对对拍摄婚纱照的新人为这美丽的风景新增了一抹亮色。“品茗、闻乐、观风景,是人生的乐事!”年过花甲的游客曹大爷这样形容自己的感受。挥别茶岛,我们又来到了鸟儿的天堂,鸵鸟、白鹭、鸚鵡、鸽子……各种鸟儿的啼叫声此起彼伏,声声入耳。最后的地是猴岛,在这里游客得以与近百只野生猕猴近距离接触,不少游客纷纷拿出相机与猕猴合影留念。

旅行的终结也是十一假期的终结,“此次的南湾之旅为我的十一假期画上了一个圆满的句号。”来自漯河的游客张梦说,“虽然路途辛苦,但却不虚此行!”

登山观景健康游

本报记者 王洋

“好久没有这样运动过了,出一身汗,风一吹,刚才爬山的倦怠感一扫而尽,感觉神清气爽的。”4 日下午,在震雷山风景区大门前,刚带着儿子下山的市民王先生,依然难掩运动过的兴奋。这个假期,很多市民都和王先生一样,避开了黄金周出行,选择在家休息,有山有水、有塔有寺的震雷山,不仅风

光秀美,而且历史文化气息浓郁,成了很多人登山畅游的必选。

沿着景区修建的人行步道上山,两旁树木葱茏,鸟语花香,阳光从密林中穿透而过,清凉中多了份暖意。不少市民都是和家人、朋友结伴而来,一路说笑,既锻炼了身心又其乐融融。“一座城市能有这样一座山实在难得,而通过近年不断改建扩建,基础设施更加完善,没事时我就喜欢

南湾湖上欢乐多

见习记者 李亚云

昨日是十一黄金周的最后一天,虽然假期已经接近尾声,但晴好的天气和迷人的景色依然阻挡不了游人的脚步。昨日上午 9 时许,南湾湖风景区内已是熙熙攘攘,游人如织,不少人紧紧抓住十一的尾巴,将这个长假过得更加充实。

“来,来,快上车,就差一个人了!”来到南湾湖风景区,记者跟着游客的脚步,坐上了满载着欢声笑语的观光车,开始了一段全新的旅程。远离了喧嚣的都市

和繁重的工作,游客们个个都显得轻松而愉悦,车上的两个小朋友更是按捺不住内心的兴奋,一路上不停地向家长发问。

“爸爸,快看,那儿有轮船!”观光车刚刚抵达码头的停车场,眼前的风光便引来了车上小朋友们的阵阵欢呼。放眼望去,碧波荡漾的湖水与绵亘的青山组成了一幅绝美的山水画。来来往往的游轮正繁忙地接送着一批又一批的游客。

谈笑间,游轮已经抵达茶岛。放眼望去,整个岛屿连绵有致,葱郁的植被为整个岛屿披上